

奥巴马访沙特遇冷

专家认为，沙特等国已对奥巴马缺乏信心，把目光投向了其潜在继任者

20日早晨，奥巴马刚抵达利雅得，两国之间的紧张关系就已显现。在哈立德国王国际机场，迎接奥巴马的是利雅得市长、沙特王子费萨尔，而非国王本人。此外，沙特国家电视台也没有立即报道奥巴马到来的消息，“空军一号”落地后，电视显示的是沙特国王接见前来参加海合会峰会的海湾国家高官的画面，这极其罕见。海湾研究中心研究员穆斯塔法·阿拉尼称，派低级别官员迎接奥巴马显示出沙特对奥巴马缺乏信心。

近来，两国的关系处于低谷，沙特对奥巴马要求其与伊朗“分享”中东极为不满。奥巴马此行重在修补盟友关系。只是，贵宾来访，沙特等国似乎无意远迎，而是早已迫不及待地目光投向奥巴马的潜在继任者。

友谊小船容易翻

沙特是美国在中东地区的重要盟友。不过，奥巴马上任7年多来，随着美国从伊拉克、阿富汗两处战争泥潭中抽身，把战略重心转向亚洲，美沙关系降温明显。

早在奥巴马2008年竞选总统时，他就称沙特是“所谓的盟友”，并且明确表示，自己在外交上将优先考虑亚洲而不是中东。

2011年初，沙特的重要盟友、时任埃及

总统胡斯尼·穆巴拉克在抗议声中下台。穆巴拉克执政埃及三十年，也是美国的老朋友，奥巴马却对此袖手旁观。

在随后爆发并持续至今的叙利亚内战中，奥巴马不愿意明确支持以逊尼派为主的叙反对派武力推翻属于什叶派的总统巴沙尔·阿萨德，令同样由逊尼派主导的沙特等海湾阿拉伯君主国不满。法新社说，这无疑是在美沙关系的伤口上撒盐。

更令沙特等国恼怒的是，奥巴马一直寻求与它们的老对头、什叶派大国伊朗和平解决伊朗核问题。去年7月协议最终达成，美国逐步解除经济制裁，给伊朗“松绑”。

奥巴马访沙前，有官员披露，基地组织制造炸弹专家Ghassan Al-Sharbi的“飞行证书”被发现藏在沙特驻美大使馆的信封里。Al-Sharbi据信与9·11劫机者一起学习过如何飞行，但没有参与袭击。被捕之前不久，他烧毁了一些文件，其中包含飞行证书。这些细节写在一份2003年名为“文件17”(Document 17)的备忘录中，去年公布时没引起注意。本周早些时候活动分子布莱恩·麦格林奇(Brian McGlinchey)在其网站挖出旧事才引起公众注意，他写道：“信封指出了至今仍困扰我们的基本问题——沙特政府的最高级官员在何种程度上助推了9·11事件”

最重要的是，奥巴马在国内面临日益增加的压力，要求解密28页的国会报告，许多人认为报告内容指向沙特政府牵涉2001年的“9·11”恐怖袭击事件。

美国媒体16日披露，沙特外交大臣阿德尔·朱拜尔上月访美时警告奥巴马政府，如果美国会通过法案为“9·11”恐怖袭击受害人及其亲属起诉沙特政府开绿灯，沙特将抛售所持的数十亿美元资产。这一消息给两国关系又蒙上了一层阴影。

不知贵客为何来

据白官官员介绍，奥巴马定于20日会晤沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹。21日，奥巴马将与沙特、巴林、科威特、卡塔尔、阿曼和阿拉伯联合酋长国的领导人在利雅得会谈，议题包括打击极端组织“伊斯兰国”等反恐合作，提升这些盟友的导弹防御能力，也门冲突，伊朗以及其他事关地区稳定议题。

去年5月，奥巴马邀请这些海合会成员国首脑在距离华盛顿不远的总统度假地戴维营会谈，但只有科威特和卡塔尔的国家元首“给面子”赴会，其余四国领导人仅派下属与会，尤其是沙特国王萨勒曼，在白官宣布美沙首脑将单独会晤后又反悔。

当时，奥巴马希望安抚这些海湾盟友，强调美国在安全问题上与其同舟共济，奥巴马也解释了美国为何对伊朗采取柔和政策。

不过，眼下距离奥巴马卸任只剩9个月，他的话恐怕难以打动对美国信任度不断降低的沙特等国。沙特智库“海湾研究中心”分析师穆斯塔法·阿拉尼直言：“我们不知道他为何而来。”阿拉尼以及华府不少“亲沙特派”人士表示，奥巴马不久前接受《大西洋》月刊采访时关于美国对中东政策的言论，令他们深感受到冒犯。

在这本杂志上个月刊登的专访中，奥巴马否认伊朗是中东地区所有问题的源头。可在沙特官员眼里和口中，伊朗支持黎巴嫩真主党、支持伊拉克和叙利亚什叶派政权及民兵、支持也门的胡塞反政府武装……简直威胁全世界。

一些分析人士认为，美国出于对自身经济承受力和全球战略布局的考虑，现阶段在中东更重视反恐而非盟友的安全，有意专注反恐，而让沙特等国自行担负起自身的安保，以便把更多资源投入亚太“再平衡”战略。无论谁将接替奥巴马，美国把战略重心转到亚洲，继续“再平衡”，是大概率事件。

按照法新社的说法，沙特等国期望下一任美国总统回心转意，恐怕会很失望。

(综合新华社和中国日报报道)

中方敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史

新华社北京4月21日电 外交部发言人华春莹21日在例行记者会上就日本首相安倍晋三向靖国神社供奉祭品答问时表示，中方敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史，同军国主义划清界限，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

据共同社报道，安倍21日以“内阁总理大臣安倍晋三”的名义向靖国神社供奉了“真神”祭品。

华春莹表示，靖国神社供奉着对侵略战争负有直接责任的二战甲级战犯。“中方在靖国神社问题上的立场是一贯和明确的，我们敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史，同军国主义划清界限，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”

马来西亚表示 各方将继续搜寻 马航370航班客机残骸

马来西亚表示 各方将继续搜寻 马航370航班客机残骸

据新华社吉隆坡4月21日电 马来西亚交通部长廖中莱21日表示，莫桑比克和南非方面已同意在各自海域继续搜寻马航370航班客机的残骸。

马新社援引廖中莱的话报道说，莫桑比克和南非政府均已同意马方提出的搜寻要求，并将派出人员展开搜寻，如有发现会迅速通知马方。如果发现更多疑似残骸碎片，马方会派出搜寻小组。廖中莱表示，更多残骸的发现将有助于对客机如何坠毁进行分析。

澳大利亚基础设施和交通部长达伦·切斯特20日发表声明，确认澳大利亚运输安全局提供的技术报告证实，在莫桑比克发现的飞机残片来自失事的马航370航班客机。

廖中莱表示，这一发现再次验证了马航370航班客机可能坠落于南印度洋的理论推定。

欧央行维持宽松货币政策

据新华社法兰克福4月21日电 欧洲央行21日召开例行货币政策会议，决定维持欧元区三大关键利率不变，继续实施宽松货币政策。

欧洲央行行长德拉吉当天在新闻发布会上表示，3月份欧洲央行推出一揽子宽松刺激措施以来，欧元区融资条件得到改善，主要通过银行系统刺激企业和家庭借贷得到加强。但是，全球经济和地缘政治风险带来的不确定性持续存在。欧盟统计局的数据显示，3月份欧元区通胀率回升至零，主要得益于服务价格上涨。德拉吉指出，基于目前能源期货价格，未来几个月欧元区通胀率可能重新跌入负区间，预计2016年晚些时候出现反弹，并在未来两年进一步攀升。

德拉吉表示，为确保通胀水平及时回到低于但接近2%的政策目标，欧洲央行需要维持适当的宽松货币政策。

欧洲央行当天公布企业债券购买计划实施细节。该购买计划将于6月启动，在欧洲央行的协调下由德国、法国、比利时、意大利、西班牙、芬兰央行具体实施。



墨西哥一家化工厂爆炸致3人死亡

4月20日，在墨西哥东部布拉克鲁斯州夸察科科斯市，发生爆炸的化工厂升起浓烟。墨西哥国家石油公司21日在其官方网站上发布公告说，该公司的一家化工厂20日下午发生爆炸，事故造成3人死亡、136人受伤。由于担心大量有害物质在爆炸后外泄，当地政府决定封锁这家化工厂所在区域，附近中小学已停课，周边居民已被疏散。

厄瓜多尔7.8级强震 已致570人死亡

据新华社基多4月20日电 厄瓜多尔总检察院20日宣布，该国西北部沿海地区16日发生的7.8级地震死亡人数已升至570人，搜救工作仍在继续。

厄总检察院表示，在目前确认遇难的570人中，有526名遇难人员的身份已得到确认，其中包括13名外国人。中国驻厄瓜多尔使馆确认，目前没有华侨华人以及中资企业人员伤亡的报告。

截至目前，已有超过5000人受伤，数百人失踪，2万多人失去家园。此外，800多栋建筑物被毁，近1000公里道路受损。中国民间救援力量中慈联救灾委、中扶救援队、公羊救援队和明珠救援队乘坐民用航班于20日下午到达厄首都基多，当天晚上到达震区参与救援。

地中海沉船 或溺亡500名难民



新华社记者 刘力航 报道

上万难民滞留“巴尔干通道”

4月20日，在希腊北部临近马其顿边境的西塔利亚镇，两名男子用树枝生火。自今年2月以来，位于通往中欧和西欧的“巴尔干通道”上的多个国家，对来自叙利亚等国的难民关闭边境，导致大批难民滞留。目前，超过一百万难民滞留在希腊北部临近马其顿边境地区，希望通过马其顿前往欧洲。

联合国难民事务高级专员公署20日说，根据目击者证词，一艘搭载非洲难民的轮船上周在地中海失事，可能造成多达500人溺亡。

大约三四十名幸存者海上漂流时，16日被送往商船发现并搭救，次日被送往希腊卡拉马塔登陆。联合国难民署20日发布公告说，联合国难民署工作人员19日见到41名幸存者。据这些人描述，一艘大木船搭载数百名非洲难民，上周从利比亚东部驶往意大利，但“蛇头”在途中又打算让一艘小木船上的不少难民登上大木船，造成本已拥挤不堪的大木船不堪重荷，终于沉入水中。

小木船上部分难民尚未来得及转移到大木船，幸免于难；大木船上落水的一些难民，奋力游泳爬上小木船，才保住性命。法新社报道，幸存者中大多数是成年男子，只有3名女子和一名3岁儿童。

联合国难民署发言人卡洛塔·萨米说，幸存者包括来自索马里、苏丹、埃塞俄比亚、埃及等国的难民。

英国《卫报》报道，即使这次海难的死亡人数为250人，那么今年以来死于地中海的难民人数也已突破1000，超过2015年遇难总人数的25%。

一名住在埃及的索马里社区领袖透露，他认识这次海难中的不少遇难者，“很多身处埃及的索马里人为亲人葬身大海而痛哭流泪，我不断在社交媒体上看到遇难者的照片”。

按照《卫报》的说法，由于获救难民是在战乱国家利比亚启程，欧盟方面不会依照与土耳其达成的难民协议把他们遣送回土耳其。

过去几天，各大媒体围绕这起海难说法不一，沉船时间等细节难以查证。一些报道最初说，这艘船是从埃及而非利比亚启程。

2015年以来，欧洲遭遇了二战以来规模最大的难民危机。欧盟统计局今年3月4日发布的数据显示，去年全年有超过120万人在欧盟28个成员国首次申请避难，人数是2014年的两倍多。2015年底，还有超过90万份避难申请有待接收国核准通过。叙利亚、阿富汗和伊拉克是避难申请者的三大来源地。另据统计，2015年经由地中海和陆路前往欧洲寻求庇护的难民和移民中，约80%从土耳其出发经过爱琴海抵达希腊。遣返行动开始以来，抵达希腊的移民和难民人数出现了下降的趋势。北约秘书长斯托尔滕贝格21日在安卡拉说，近期从土耳其进入欧盟的非法移民数量明显下降，但他们会迅速改变“入欧”路线。而利比亚、阿尔巴尼亚和意大利或将成为更多难民前往欧洲的渠道。

有迹象表明，越来越多的难民正从利比亚出发经由地中海进入意大利。欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼表示，未来可能有近50万人从利比亚出发进入欧洲。还有大量难民开始改道阿尔巴尼亚，经亚得里亚海进入意大利南部。

(综合新华社报道)

日获得订单将威胁澳制造业数以千计就业岗位

澳潜艇大单角逐，日本出局？

澳大利亚媒体20日报道，决策层可能最早下周公布澳大利亚国防部史上最大一次采购项目订单的中标者。澳大利亚政府尽管尚未确定胜出者，但几乎可以肯定日本参与竞标的“苍龙”级潜艇排除在外。

根据澳政府的防务战略，澳大利亚打算建造至多12艘新型潜艇，逐步更换产自上世纪90年代的“柯林斯”级潜艇。新潜艇订单金额高达500亿澳元(约合370亿美元)，成为多国军火商觊觎目标。去年2月，澳大利亚政府宣布日本、德国、法国入围澳下一代潜艇联合开发意向国。

澳大利亚广播公司报道，澳大利亚国家安全委员会19日晚讨论了日、德、法三国的竞标情况。尽管这一委员会没有确定中标者，但几乎可以肯定已经放弃日本。这意味着胜者将在德国和法国军火商之间产生。

“苍龙”级潜艇

先前一直受到澳政府青睐

事实上，日本三菱重工和川崎重工建造的“苍龙”级潜艇一度是澳大利亚更新潜艇的优先考虑对象。在日本首相安倍晋三和时任澳大利亚总理托尼·阿博特推动下，日澳防务合作日趋紧密，澳方官员多次表示看好日本“苍龙”级潜艇。美国政府似乎也有意推动日澳防务合作，私下表

示希望日本击败欧洲竞争对手夺标。

不过，澳大利亚广播公司援引一名政府消息人士的话报道，澳大利亚政府如今已不受澳日防务合作的固有思维影响，而且美国总统贝拉克·奥巴马已对接任阿博特的新总理马尔科姆·特恩布尔表明态度，称潜艇招标属于澳大利亚主权事务，澳方作出任何决定都不会对美澳同盟关系产生影响。

日澳当局拒绝置评

特恩布尔20日接受媒体求证时拒绝就潜艇采购订单中标对象和公布时间置评。“决定会适时作出，预计会很快。”特恩布尔说，“我无法明确具体日期。”

日本内阁官房长官菅义伟20日晚些时候在记者会上拒绝证实或否认澳大利亚媒体有关日本“出局”的报道。

“澳大利亚政府已经表达了今年会选定一个合作伙伴的意愿。”菅义伟说，“由于澳大利亚政府会依据(招标)具体时间作出决定，日本政府眼下不能对此置评。”

菅义伟强调，鉴于招标程序仍未有结束，日本将“尽最大努力”赢得这一合同。

选举政治“牺牲品”？

消息人士说，澳大利亚政府原本今年晚些



德制最新型214级常规动力潜艇(资料片)。

时候才决定潜艇订单中标者，但近期因提前选举的考虑而予以加速推进。

特恩布尔几天前放话，如果参议院再次阻挠政府推动的一项议案，他将宣布在7月初提前

举行参众两院选举。18日，议案依旧没能在参议院获得通过，也让外界预期澳大利亚将迎来提前选举。

外界预期，鉴于日本一艘“苍龙”级潜艇还在澳大利亚访问，招标决定只能在日本潜艇结束访问后宣布；澳大利亚政府定于5月3日公布年度财政预算案，特恩布尔很可能之后请求总督解散参众两院，提前选举，而此后的看守内阁将无权作出包括确定潜艇订单中标者等重大决定。因此，澳大利亚政府公布中标决定的时间窗口就在下周，两名业内消息人士预期最早在本月29日。

先前，参与竞标的“苍龙”级潜艇一直受到澳政府青睐，但日方一直拒绝在澳大利亚本土建造潜艇，招致澳国内反对声，认为让日本获得订单将威胁本土制造业数以千计就业岗位。相比之下，德国竞标方蒂森克虏伯集团已明确承诺将在澳本土生产新型潜艇。

尽管日方此后摆出更多妥协姿态，如承诺将尽量让更多在澳运营企业参与进来，以同意向澳大利亚提供有关竞标日本潜艇的机密资料和数据，但本土制造与否的问题一直是造船业所在州乃至全国不少民众关注焦点，澳大利亚政府因此面临不小压力。

澳大利亚媒体分析，为在提前选举中争取更多选民支持，澳当局势必更倾向于听从选民意愿。

(新华社专特稿)

中国东方资产管理公司青岛办事处 公开竞争性处置不良资产公告

中国东方资产管理公司青岛办事处(“东方青办”)拟以公开竞争性出售方式处置淄博地区的金融不良资产(“本交易”)。本交易拟采用密封递交公开竞争性报价的方式，对由平安银行股份有限公司

公司济南分行向中华人民共和国(“中国”)境内借款人初始发放所形成的担保不良贷款及其后转化形成的资产/权利进行出售。截至2015年11月21日，债权资产情况如下：(单位：人民币/元)

借款人名称	债权本金	债权利息	担保情况	保证人
淄博鑫钰新材料有限公司	29579667.74	6325095.38	保证	山东耀昌集团有限公司、淄博三林新型材料有限公司，李柏林，邢云静

特别提示：以上资产信息仅供参考，东方青办不对其承担任何法律责任。

本次公开竞争性出售交易将同时面向国内外投资者。如需了解有关本次交易资产的情况，注册程序、交易时间表等详情，请阅读刊登于网站www.zaamc.com.cn上的交易公开竞争性出售邀请函全文。

本次打包处置采取公开竞价方式，欲参加本次公开竞价资产包转让的交易对象(以下称“投资人”)，须为具有相应购买能力的、在中国境内外注册的具有法人资格的公司、企业或其他经济组织或自然人。根据国家有关规定，投资人不得为下列人员：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司及其分支机构工作人员、国有企业债务人管理人员、参与本次资产处置工作的律师、会计师、评估师和财务顾问等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；与参与本次交易的金融资产管理公司工作人员、相关国有企业债务人及资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

任何对本资产处置持有异议者均可提出意见和/或异议，征询或异议的有效期限为自发布之日起10个工作日。欢迎社会各界向我提供债务人及担保人的财产线索和其它相关情况。

对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。

举报电话：010-66507784(中国东方资产管理公司纪检监察部)

0532-58760779(我办纪检监察部)

联系人：代先生、王女士

联系电话：0532-58760765 58760759

通信地址：山东省青岛市市南区香港中路6号甲B座三樓

邮编：266071

本公告不构成一项要约。特此公告。

中国东方资产管理公司青岛办事处 2016年4月22日